
Samlet referat fra forældremødet d. 7. oktober 2010 
 
Aftenen startede på Gimle med velkomst og information omkring frokostordning – 
struktur i huset; opstart af Elverne, projektpædagoger, pædagogik – opstart af 
Gimlestuen til januar. 
Herefter fordelte forældre og personale sig på hver stue. 
 
Elverne: 
Marianne og Anette beskrev stuens dagligdag; - går på stuen ca. 7.30, - kl. 9.00 
spises der frugt og lidt brød, - alle bliver skiftet og sidder på toilet, - om formiddagen 
deles børnene i 3 grupper, - kl. 10.30 spises madpakkerne, - herefter puttes børnene i 
krybberne, - ca. kl. 14.00 spises frugt - herefter leg på stuen eller på legeplads. 
 
Troldene: 
Anita og Lene beskrev stuens kendetegn: 
I hverdagen opdeles børnene i mindre grupper, og der er fokus på fællesskab og 
venskab – øve i at få hinanden med i lege/aktiviteter. – øve motoriske færdigheder, 
huskelege. Torsdag er turdag. P.t. tjekkes ofte for lus. Stuen planlægger 
forældresamtaler d. 9. – 10. november 2010 (i åbningstiden). 
 
Alfernes forældregruppe:  
Efterlyste mere information fra stuen – omkring personalerokering – projekter og 
børnesammensætningen. 
 (Jeg vil lige henvise til vores hjemmeside www.slagelse.dk/rumlepotten som 
opdateres af administrativ medarbejder, når vi har nyheder, bl.a. personalerokeringer. 
På hjemmesiden kan du tilmelde dig til at få besked når der er nyheder) 
Forslag og kommentarer:  
- At stuen holder 2 rundkredse i stedet for en, og opprioriterer, da der er mange børn 
til en rundkreds, at de børn der skal være i projektgruppen den følgende uge, får 
besked om fredagen – forældredeltagelse på ture?  
 
  
 
Alle 3 stuer debatterede (mere eller mindre) forskellige dilemmaer.  
Dilemma i kursiv 
Forældre kommentar i almindelig skrift. 
 
Du kommer og henter dit barn i børnehaven. Dit barn har haft et uheld (tisset i 
bukserne) eller at barnet af den ene eller anden årsag har brug for at skifte bukser. 
Hvor synes du, af etiske grunde, barnet skal skiftes? 
Er det okay for dig, at barnet bliver skiftet i garderoben?   
Overvej, hvad dit valg gør ved barnet? Andre børn? Andre forældre? 
Kommentar fra alle stuer: 
Forældre havde slet ikke tænkt det som et dilemma, at ”fremmede” kommer og ser 
bare numser. Skiftning må foregå på badeværelset, medmindre det er lange bukser. 
 
Du kommer i børnehave med dit barn. I skal til vinkevinduet. Dit barn eller dig selv vil 
gerne have et andet barn med op til vinkevinduet, det andet barn er allerede i gang 
med en god leg. 
Hvad gør du nu? 



Er det ok, at barnet må afbryde legen? 
Hvad tænker du, det gør ved legen, der allerede er i gang? 
Hvad med legekammeraten? 
Hvem/hvordan startes legen op igen? 
Hvilke overvejelser gør du på dit barn og andre børns vegne? 
Kommentar fra alle stuer: 
Forældre har ikke set det som et dilemma - ofte hentes hjælp hos Elverne. 
 
 
Du eller dit barn skal sætte madkassen i køleskabet, som er fyldt op med madkasser. 
Hvad tænker du om pladsen/kaoset i køleskabet?  
Hvordan kan vi sammen gøre det overskueligt for børnene? 
Hvad forventer du af personalet? 
Kommentar fra alle stuer: 
Forældre kan begrænse størrelsen af madkassen – Forslag om at have en frugtkurv, 
så frugten ikke kommer i køleskab. 
Andre forældre oplever der er god orden i køleskabet, men at frugtkassen er for lille. 
 
Vi har legetøjsdag hver fredag, alligevel sniger der sig hos nogle børn, legetøj med 
hele ugen. 
Hvilke tanker gør du dig omkring medbringelse af legetøj? 
Hvorfor er det vigtigt at have legetøj med? 
Hvilket formål har det at medbringe legetøj? 
Hvor meget legetøj er det ok at medbringe?  
Hvem tager beslutningen om, hvad og hvor meget barnet skal medbringe? 
Hvad forventer du af personalet i forbindelse med medbragt legetøj? 
Er det nødvendigt med legetøjsdage? 
Vil gerne have legetøjsdag hver dag!! 
Begrænse mængden af medbragt legetøj - De voksne styrer det. 
 
Du vil aflevere dit barn kl. 9.45, alle børn og voksne er i gang i forskellige aktiviteter. 
Den gruppe, som dit barn skal være med i er ude af huset. 
Hvad tror du det gør ved dit barn at ”komme for sent” til aktiviteten? Tænk dig en 
kollega der altid kommer for sent! 
Hvad tænker du det gør for de andre børn? Koncentration? Forstyrrelse?  
Hvordan forventer du personalet reagerer? 
Kommentar fra alle stuer: 
Eget barn bliver ked af det. 
Kan godt se, at personalet bliver forstyrret, men…..  
 
Du ankommer med dit barn kl. 8.45 der er mange børn på stuen og en personale. Dit 
barn vil op og vinke, og have en voksen med. 
Hvordan reagerer du? 
Beder du den voksne forlade de øvrige børn for at gå med op og vinke? 
Hvilke alternativer kunne du komme på? 
Hvordan forventer du personalet agere 
Kommentar fra alle stuer: 
Mellem kl. 8 – 9 forventes det, at personalet går med op og vinker– Forstyrrer det, 
det andets barns leg?? 
Efter kl. 9 må barnet selv vinke. 



 
 
Dit barn skal have nyt fodtøj, og har udset sig nogle smarte (ikke særlig praktiske) 
sko med snørebånd.  
Hvem tager beslutningen om købet? 
Hvilke overvejelser gør du dig? Komfort/udseende/barnets ønske 
Hvornår er det barnets/den voksnes beslutning? 
Gør du dig overvejelser, om barnet selv kan tage fortøjet af/på? 
Hvad tænker du, det betyder for barnet at være selvhjulpen så meget som muligt? 
Hvad betyder det for dig/de voksne i institutionen, at barnet kan hjælpe sig selv med 
fodtøj/tøj? 
Kommentar fra alle stuer: 
Skoene skal være komfortable – barnet skal kunne lide at ha´ skoene på – 
beslutningen tages i fællesskab forældre/barn – overvej velcro – tænk over hvor 
praktisk det er for barnet, selv at kunne tage sit fodtøj på (behøver ikke sidde i kø og 
vente på 20 andre der også skal have hjælp) 
 
Dit barn er inde i en periode, hvor det ikke har lyst til at komme i børnehave. 
Hvilke overvejelser gør du dig 
Hvilke muligheder ser du, for at finde en ven til dit barn i børnehaven? 
Kommentar fra alle stuer: 
Det kan være svært at vende tilbage efter flere fridage – forventer, at personalet 
fortæller hvis barnet opleves ensomt.  
 
Referatet er opsamlet ud fra notater fra hver stue. 
 
Herefter samledes alle på Gimle, hvor Jens (formand for bestyrelsen) fortalte om 
bestyrelsens arbejde det forløbne år.  
Ib (næstformand) introducerede til valg til bestyrelsen. 
 
Den nye bestyrelse er: 

Jens (far til Noah, Alferne) formand 
Ib (far til Christine, Alferne) næstformand 
Karina, (mor til Lasse og Lærke, Alferne) medlem 
Maria (mor til Adelina, Troldestuen) suppleant 
Line (mor til Viola, Troldestuen) suppleant 
Heidi (mor til Nathalie, Elverne) suppleant 
 
Velkommen til den nye bestyrelse. 
 
Første bestyrelsesmøde: mandag d. 25.oktober 2010 
 
 
 
Hilsen Birte 


